## 开封市顺河回族区人民政府办公室文件

# 顺河回族区人民政府办公室关于推进行政复议体制改革的情况说明

行政复议体制改革以来,我区按照上级工作要求,并结合自身工作实际,稳步推进各项改革措施落实,确保了行政复议体制改革工作的顺利开展,现报告如下:

#### 一、安排部署

顺河回族区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面深化行政复议体制改革,充分发挥维护公民、法人和其他组织合法权益的功能,把行政复议打造成解决行政争议的主渠道,为顺河开启全面建设社会主义现代化新征程提供有力的法治保障。

#### 二、工作举措

- (一)全面深化行政复议体制改革,积极推进行政复议职责有效整合。出台了落实文件(实施方案);成立了落实改革任务的领导小组。
- (二)行政复议机构设置、人员配备与工作任务相适应。 整合政府办及司法局人员编制,在区政府办公室下成立法制 工作专班,专门负责行政复议应诉工作,当前共有专职人员

- 2 名, 一名事业编制, 一名公务员编制, 一人已取得法律职业资格, 一人具有法学本科学历。
- (三)行政复议案件办理符合法定程序和时限,审查行政复议案件由2名以上行政复议人员参加。行政复议体制改革以来,所有受理的行政复议案件,均由2名以上行政复议人员参与审理,且均在法定的审查期限内结案

### 三、工作成效

一是更加专业,通过此次改革,行政复议机构的职责更加集中;二是是强化了行政复议监督职能,行政复议职能集中到本级政府更能发挥出本级政府在本区域内的协调监督能力,对部分案件的纠错效率有比较大的提升。

顺河回族区人民政府办公室 2023年7月11日